



赫章县野马川镇 严防森林火灾 筑牢安全防线

本报讯(陶银报道)近期,正值森林火灾易发期,赫章县野马川镇严格落实森林火灾管控措施,筑牢安全生产第一防线,切实保护群众生命财产安全。

健全组织领导,形成全面联控机制。落实24小时轮流带班、值班制度,主要领导、分管领导坚持每天进村巡山督查,确保森林防火工作有效、合理开展。

强化宣传教育,增强全民防火意识。通过出动宣传车、播放大喇叭、张贴禁火令、悬挂宣传横幅等方式,大力宣传森林火灾的危害性和预防森林火灾重要性,让森林防火宣传进学校、进村庄,引导广大群众提高防火意识。

完善应急预案,全面防范森林火灾。坚持预防为主、重点推进的原则,落实森林防火网格化管理,实施村级林长制

制,加强巡山护林,严格控制森林火灾源。同时,组建26支应急扑救队伍,配备相应救火工具,确保发现安全隐患能及时排除、扑救。

严格处罚制度,制约村民用火行为。该镇26个村(社区)结合辖区实际,相继将森林防火制度纳入村规民约,制约村(居)民焚烧秸秆、杂物,严肃追究野外用火行为,对责任人采取就高不就低原则进行处罚。

同时,加强重点区域特殊群体管控,各村(社区)对辖区内精神病、智力缺陷等村(居)民进行摸底排查,做到底数清、情况明,并落实对指定监护人的提醒和监督;学校老师加强对中小学生和幼儿的防火宣传教育,增强防火意识,杜绝野外用火。

七星关区何官屯镇 开展森林防火 专项监督检查

本报讯 当前天气持续干燥,为确保森林防火工作落到实处,七星关区何官屯镇结合“两带三深入”便民服务行动,深入一线开展全镇森林防火专项监督检查。

本次专项检查采取“一听、二看、三查、四督促”的形式,进一步压紧压实各村各部门森林防火责任。“一听”村级大喇叭、应急广播、护林员巡山小喇叭是否响起来;“二看”各村护林员是否巡山履职,是否做到“见烟就查、见火就罚”;“三查”应急保障物资、应急队伍、应急值班值守是否落实到位;“四督促”存在问题整改落实。

下一步,该镇纪委将进一步强化监督,严明纪律,从行动上落实纪律规定,对防火期工作作风不实的党员干部从严追究责任,为坚决打好何官屯镇森林防火这场硬仗提供坚强的纪律保障。

(七星关区何官屯镇纪委 供稿)

威宁自治县雄山街道 多举措做好春季森林防火工作

本报讯(赵美丽报道)为切实抓好春季森林防火工作,近日,威宁自治县雄山街道全面落实“五抓五强”,做好春季森林防火安全工作。

抓责任强落实。成立森林防火工作领导小组,全面落实森林防火责任制,逐级签订森林防火责任书,实行“联系社区领导包社区、社区两委包组、护林员包山头”的“三包”责任制,签订目标责任书,确保山林有人看,山头有人巡,地块有人监管。严管林内和林缘开

荒种地现象,对违反规定者从严从重教育、处罚,从源头上消除火灾隐患。

抓宣传强预防。通过流动宣传车、各社区“大喇叭”、悬挂横幅、张贴标语、召开群众会等方式,向群众宣传保护森林的法律法规和森林防火知识,营造全民防火氛围。目前,已张贴标语100余份、发放宣传单3000余份,召开群众会4次,坚持预防在先、防管并重的防火原则,细化落实各项防控措施,做到“打得早、防得住”。在森林防火高

火险期间,全面禁止一切野外用火,杜绝森林火灾的发生。

抓重点强督促。由街道经济发展综合服务中心和社区“两委”、社区护林员联合负责对辖区内重点林区开展巡查,坚决从源头管理,不让不明火种进入林区。由各联系社区领导带头巡查并督促社区“两委”及护林员全面管控,对周末、节假日等重点时段开展重点排查,确保辖区用火安全。

抓投入强保障。全面保障森林防火经费,制定切实可行的森林防

火实施方案和火灾应急预案,组建民兵应急队伍,准备充足的灭火器具,出现火情第一时间扑救。

抓督查强整改。将森林防火工作纳入考核细则,社区干部每月对所包保的村民组森林开展巡查看护,护林员每日对责任看护山头开展巡查看护,对巡查发现的问题建立台账并及时整改。未按时完成此项工作的,按照考核细则严格扣分,由街道纪工委负责每周开展督查。

如何预防森林火灾发生?

初春时节,天干物燥,是森林火灾的多发期,防范森林火灾不能掉以轻心。如何防范森林火灾发生,这些森林防火知识要掌握。

森林防火指南

森林防火“十不要”

- 不要带火种进山
- 不要在林区吸烟、用火把照明
- 不要在林内放火驱赶野生动物
- 不要在山上野炊、烧烤食物
- 不要在林内生火取暖
- 不要在林区内烧纸、上香、燃放烟花爆竹
- 不要烧荒、烧田埂草、堆烧等
- 不要让特殊人群和未成年人在林区内玩火
- 不要乘车向车厢外扔烟头
- 不要让老、幼、弱、病、残者参加扑火救援

来源:应急管理部

平安毕节



七星关区人民检察院 司法救助暖人心



本报讯(吴万相 潘科玉报道)“感谢你们,不仅帮我要回了工资,还对我进行司法救助。我一定好好学习,大学毕业后,将这份温暖和爱心传递下去。”近日,在七星关区人民检察院接待大厅里,杨某某收到1万元的司法救助金后,几度哽咽。

杨某某是大三学生,利用课余时间任贵州某传媒有限公司兼职。2021年6月,因与公司工资报酬结算标准产生分歧离职,公司未按时、足额支付其工资。七星关区人民检察院将该案立为支持起诉案件受理审查后,同年12月21日为杨某某足额追回工资报酬。

承办案件的检察官在案件调查中发现,杨某某和母亲均为残疾人,母亲身患慢性病,需

常年服药,虽已纳入农村低保救助范畴,但杨某某现无稳定职业,家庭经济条件困难。随后,检察官把调查情况向检察长作了汇报。

经该检察院党组研究,杨某某符合司法救助条件,于是,及时启动司法救助程序,向其发放救助金解燃眉之急。

下一步,该检察院将切实践行以人民为中心的司法理念,加大对各业务条线案件困境当事人排查力度,秉持“应救尽救”的工作原则,用好用足国家司法救助制度。同时,综合运用心理疏导、就业帮扶、多部门联合救助等方式,引导救助对象充分发挥主观能动性,走出生活困境,为助力乡村振兴贡献更多的检察力量和检察智慧。

大方县兴隆乡 开展防毒拒毒主题宣传活动

本报讯(安应山报道)为提高辖区群众防毒拒毒意识,自觉抵制毒品侵害,近日,大方县兴隆乡综治联合司法所、禁毒办新时代文明实践所等部门利用赶场天,集中开展以“预防新型毒品对青少年的危害”为主题的宣传活动。

通过悬挂横幅、发放资料、讲解毒品知识

等,让群众提高防毒拒毒意识,更加清晰地认识到毒品的危害,并叮嘱有未成年人的家长,一定要重视青少年的健康成长,监督他们远离毒品。

据悉,本次宣传活动共发放宣传手册60余份、资料200余份,接待群众咨询20余人。

民法典100问100答 | 合同(二)

朗智律师民法典公益普法 第10期

第10问

问:甲向乙借款30万元,丙提供保证担保。甲乙丙在合同中约定了保证担保方式。丙对该笔债务承担连带保证责任吗?

答:丙不承担连带保证责任,只承担一般保证责任。

【合同编】第686条 保证的方式包括一般保证和连带责任保证。当事人在保证合同中对保证方式没有约定或者约定不明确的,按照一般保证承担保证责任。

指导律师:韦明佳
解答律师:丁毅、张时鹏

民法典100问100答 | 总则、人格权(二)

朗智律师民法典公益普法 第11期

第11问

问:自然人的哪些隐私权受到《民法典》保护?

答:除法律另有规定或者权利人明确同意外,任何组织或者个人不得实施下列行为:

- (一)以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件、传单等方式侵扰他人的私人生活安宁;
- (二)进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间;
- (三)拍摄、窥视、窃听、公开他人的私密活动;
- (四)拍摄、窥视他人身体的私密部位;
- (五)处理他人的私密信息;
- (六)以其他方式侵害他人的隐私权。

【人格权编】第1033条 除法律另有规定或者权利人明确同意外,任何组织或者个人不得实施下列行为:

- (一)以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件、传单等方式侵扰他人的私人生活安宁;
- (二)进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间;
- (三)拍摄、窥视、窃听、公开他人的私密活动;
- (四)拍摄、窥视他人身体的私密部位;
- (五)处理他人的私密信息;
- (六)以其他方式侵害他人的隐私权。

解答电话(总所):0851-33601299
解答电话(长顺分所):0854-6923118